

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 30.3.2004

Číslo: Ročník 14 (2004). Číslo 1

Sekce: Šumné knihovny

Název článku: Hořiněveské poděkování

Autor: Božena Blažková

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=248>

Hořiněveské poděkování

Božena Blažková

Obec Hořiněves se nachází asi 15 kilometrů od Hradce Králové v památkové oblasti bojiště války z roku 1866. V obci se roku 1791 narodil Václav Hanka, „objevitel“ známých rukopisů Královédvorského a Zelenohorského. Jeho rodný dům č.p. 10 je možné po dohodě s obecním úřadem navštívit. Při prohlídce této památky, zapsané v seznamu kulturních památek ČR, jsem se dozvěděla, že zastupitelstvo obce už schválilo záměr odkoupení domu, který je v současné době v soukromém vlastnictví. Pokud se záměr podaří, chce obec stávající Hankovo muzeum rozšířit a využít k rozvoji pěší turistiky a cykloturistiky v okolí obce.

Do Hořiněvsi jsem přijela na pozvání obecního úřadu, který mne oficiálně pozval na setkání, které se konalo u příležitosti 25. výročí nepřetržité knihovnické činnosti paní Jarmily Rajsové. Kromě starostky paní Jany Kuthanové a místostarostky paní Heleny Pavlíkové se malé slavnosti zúčastnily i kolegyně z Knihovny města Hradce Králové. Hlavním bodem vzájemného setkání bylo upřímné poděkování všech zúčastněných knihovnici paní Rajsové za její dlouholetou práci.

Následná diskuse se netýkala vzpomínání a minulosti, jak při podobných situacích bývá zvykem. Naopak přítomní využili klidné společné chvílky k plánování dalšího rozvoje knihovny. A jestli se všechny plány povedou, čeká knihovnu nejen stěhování do větších prostor, ale i zavedení internetu. Bylo zajímavé sledovat zájem všech zúčastněných o rozvoj knihovny i celé obce. Hořiněves má i své oficiální webové stránky – <http://www.horineves.cz> a připravuje na nich i zveřejnění informací o knihovně.

Trocha nezbytných knihovnických informací: Obec má přibližně 500 obyvatel. Knihovní fond tvoří 3 760 svazků. Stálých čtenářů má knihovna 88 a z toho je 39 dětí. Ročně se v knihovně realizuje více než 3000 výpůjček, což činí průměr 5,8 na 1 obyvatele.

Setkání bylo velice milé, příjemné a krátké. Byl totiž výpůjční den a čtenáři měli pochopitelně přednost před plánovaným rozhovorem. Děkuji paní knihovnici, že splnila mé přání a své vzpomínky a postřehy z uplynulých pětadvaceti let pro Vás napsala sama.